

要不拘一格降人才,解放思想,慧眼识才,爱才惜才。对待特殊人才要有特殊政策,不要求全责备,不要论资排辈,不要都用一把尺子衡量。

——习近平

胸怀家国情 矢志创业路

人物名片

徐平

河南保税集团总裁徐平,深耕中外物流商贸数十载,首创网购保税“1210模式”,打造一站式通关服务平台,助推河南足不出户“买全球卖全球”。



创新网购保税模式 助推“买全球卖全球”

毅然放弃国外事业和优越生活,徐平回到家乡重新创业,为河南改革开放和消费结构升级做出重大贡献。她的创业奋斗史,也可以说是对郑州发展变化的一个见证。郑报全媒体记者 赵柳影/文 受访者供图

首创“1210模式” 融入跨境电商洪流

1994年5月,徐平从河南大学外语系毕业,分配到国家机关单位工作没多久,偶然的机会她去了匈牙利,接触到当地政府和海关,与物流的缘分就此开始。

“当时的匈牙利是华商贸易货物的集聚地。”徐平说,那时候中国外贸人才稀缺,受制于语言沟通等因素,大量货物滞留港口。于是徐平着手研究国际贸易规则、惯例以及中国的相关政策法规,在西班牙、法国、奥地利等国建立物流公司。

谈及2008年为什么回国,徐

平说,因为家乡需要,同时她也看到了中国电商的发展。

回国后,徐平融入跨境电商领域的发展洪流中,首创网购保税“1210模式”,助推河南足不出户“买全球卖全球”成为可能。河南保税集团E贸易博览交易中心集一般贸易模式、免税店模式、自贸区展示展销、跨境展示展销为一体,打造一站式通关服务平台,最大限度地降低各种进口环节的操作费用,汇聚70个国家的10万种商品,实现“永不落幕的展览会”目标。

爱才惜才 相信郑州引才有更大空间

徐平深感人才对于行业发展的重要性,在工作中她爱才、惜才,手把手带领一线员工并带领集团向相关组织、基金会捐款捐物,助力人才培养。

徐平认为,相较于一线城市,郑州在吸引人才方面还有很大的发展空间,比如教育体系建设尤其是高等教育方面仍需提升,专业人才奖补政策还有待进一步完善。随着郑州近年来在基础设施、环境、人才体系搭建、招商引资、企业创业创新等领域的持续投入,相信郑州将成为更多人才理想的安身立业之处。

徐平说,高水平人才对推动

高水平对外开放建设有着关键性作用。河南保税集团也参加了首届招才引智创新发展大会,并成功吸引了一批优秀人才。现在这群年轻人已经活跃在集团各个关键岗位上,他们用自身的聪明才智为企业发展贡献自己的力量。

徐平表示,从企业的角度,良好的成果让他们对第二届招才引智创新发展大会抱有高度期待,希望能通过本次大会集聚一批高层次、创新型、引领型的人才。也祝愿本次大会能取得圆满成功,为推动河南经济高质量发展、奋力谱写中原更加出彩新篇章提供坚强人才支撑。

人物名片

贾小波

郑州威科姆科技股份有限公司董事长、总裁,从北斗授时系统到基于定位系统的物联网,再到基于大数据、云计算的教育信息化,始终紧跟时代脚步,探索发展的无限可能。



拥抱前沿技术 做“有意义的事”

从事着最朝阳的数字信息产业,贾小波却不忘“打造灵魂”的执念,一边在北斗授时、物联网领域打拼,一边用最先进的技术构建最现代的教育,用行动践行情怀,做他眼中“有意义的事”。郑报全媒体记者 侯爱敏 文/图

二次创业 引领企业走在行业前沿

贾小波带领的郑州威科姆科技股份有限公司1999年问世,创立伊始因成功承担我国自行研制的北斗导航系统的授时模块而声名鹊起。

数字信息产业,有着朝阳产业的诱人前景,也因为快速的技术迭代让从业者倍感压力,更挑战着企业带头人的眼界、魄力、市场敏感度。贾小波坦言压力巨大,“行业在快速发展,团队能力必须跟上”。他以多种手段激励员工自我成长、提升能力。“时代不同了,仅会苦干不行了,必须树立科学态度,并且拥有运用科学方法的能力。”

眼下,贾小波正带领企业开展二次创业,他给自己的企业进行了重新定位:整体产业保持一流水准,在某几个点上,做到行业领先。基于这一定位,威科姆正实施“走出去、引进来”战略,2018年,威科姆南京研究院成立,今年将成立深圳研究院,杭州研究院的建立也已提上日程。贾小波说:“中部城市的数字信息产业发展,与珠三角、长三角城市仍然存在差距,我们要把触角伸到那些产业最前沿的地方,吸引高端人才,以保持强劲的创新力,支撑企业始终走在行业前沿。”

回馈社会 用数字技术重构教育

基于24年的教书生涯,贾小波总说自己是个教书匠。另一个被他认同的身份标签是“科技工作者”。他认为,教育革新这样利国利民的事,就应该是科技工作者的任务。“我们赶上了最好的时代,享受了这个时代的馈赠,当然应该为社会做些事情。”

贾小波用数字技术重构的教育信息化,致力于为小学、初中、高中教育提供现代化的课

堂教学。“要培养适应未来时代的人才,就需要为现在的教育安上现代化的翅膀,从而让知识的传授更系统化,并能最大限度地挖掘孩子的自身潜力。”然而重口难调的教育市场,注定这是一条不好走的路,但即便一年贴进去几千万,也挡不住贾小波迈向教育信息化的步伐。“这不仅是产业,更是一项有意义的事业,希望通过我们的努力,惠及千家万户。”

第二届中国·河南招才引智创新发展大会郑州专场特刊

郑州 有梧桐引凤来

第二届中国·河南招才引智创新发展大会郑州专场特刊